

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI,
SERIA II,
NR. 11 370
6 PAGINI
50 BANI
JOI
19 DECEMBRIE
1985

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ieri sau încheiat

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, miercuri dimineața au continuat lucrările sesiunii a II-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La sosirea în incinta Palatului M.A.N., tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost întâmpinați cu aceleași sentimente de înaltă prețuire, de adică recunoștință și dragoste fierbinte cu care întregul nostru popor înconjoară pe secretarul general al partidului, cel mai iubit fiu al națiunii.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Gălnușe, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet.

În sală se aflau, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Au participat, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziaristi.

În cadrul sesiunii a continuat dezbaterile generale comune asupra proiectului Legii Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1986; proiectului Legii Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986; proiectului Legii Bugetului

de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1986.

Au luat cuvântul deputații: Ioachim Moga, Adrian Stoica, Doina Vasilescu, Ilie Gheorghe, Maria Flucă, Dumitru Constantin, Lina Ciobanu, Florin Tănăsescu, Richard Winter, Ion Florea.

S-a trecut apoi la discuția pe articole a fiecărui proiect de lege în parte, după care Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, Legea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1986; Legea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986; Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1986.

Aceste documente de deosebită importanță, elaborate pe baze profund științifice și realiste, sub directă îndrumare a secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, fac parte integrantă din prevederile cincinalului 1986-1990, menit să asigure transpunerea neabătută în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, realizarea obiectivelor și sarcinilor noi etape, ce deschide țării noastre perspectiva unui stadiu superior în procesul împlinirii programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Trecându-se la următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Maxim Berghianu, ministrul muncii, a prezentat expunerea asupra proiectului Legii cu privire la creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării și normării producției și a muncii.

Raportul comisiilor permanente de specialitate ale M.A.N., care au analizat și avizat favorabil proiectul acestei legi, a fost prezentat de deputata Elena Nae, președintele Comi-



siei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului.

La dezbaterile generale asupra acestui proiect de lege au luat cuvântul deputații: Mihai Moraru, Valentin Anastasiu, Ion Radu, Veronica Sandu, Mihail Niculescu.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, Legea cu privire la creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării și normării producției și a muncii, care pune un accent deosebit pe laturile ca-

litative ale dezvoltării economice românești, valorificarea superioară a muncii sociale, creșterea productivității muncii în toate sectoarele de activitate, în vederea sporirii veniturii naționale și, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Dumitru Apostoiu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere

de lege emise de Consiliul de Stat, iar tovarășul Ioan Sălăjan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat raportul acestei comisii care a avizat favorabil proiectele de lege.

După discutarea pe articole a tuturor proiectelor de lege cuprinse la acest punct al ordinii de zi, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, legea pentru aprobarea decretelor

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe tovarășul Hoang Tung, secretar al C.C. al P.C. din Vietnam

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, pe tovarășul Hoang Tung, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Vietnam.

Cu acest prilej a fost transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea tovarășului Le Duau, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, un cald salut împreună cu urări de multă sănătate, de deplin succes în întreaga sa activitate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis la rândul său tovarășului Le Duau un salut călduros și cele mai bune urări.

Oaspetele a exprimat to-

varășului Nicolae Ceaușescu profunde mulțumiri și recunoștință pentru sprijinul acordat de partidul, guvernul și poporul român luptei poporului vietnamez pentru libertatea și independența patriei, în construcția socialistă a țării.

În timpul întrevederii s-au evidențiat bunele relații româno-vietnameze și a fost manifestată dorința de a le extinde și întări în continuare, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Au fost abordate unele probleme internaționale.

În acest cadru tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se face totul pentru soluționarea politică, pe calea tratativelor, a situației din sud-estul Asiei. Conducătorul

partidului și statului nostru a reliefat importanța restabilirii păcii în Indocina și colaborării relațiilor din regiune, pentru unitatea și colaborarea țărilor socialiste, pentru instaurarea unui climat de cooperare și înțelegere între popoare. S-a apreciat că numai în condiții de pace pot fi împlinite obiectivele de dezvoltare economică și socială a Vietnamului, a celorlalte state din această zonă, a tuturor țărilor lumii.

La întrevedere, desfășurată într-o atmosferă tovarășească, a participat Cornel Pacoște, membru supleanț al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost de față Pham Duy Toan, ambasadorul R.S. Vietnam la București.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii

ORIENTĂRI ȘI DIRECȚII DE IMPORTANȚĂ MAJORĂ PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A ȚĂRII, ÎNSUFLEȚITOR PROGRAM DE MUNCĂ PENTRU ÎNTREGUL NOSTRU POPOR

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, ale cărei lucrări s-au desfășurat luni, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, și Sesiunea Marii Adunări Naționale au dezbătut, aprobat și adoptat legi de deosebită importanță pentru continuarea cursului ascendent al dezvoltării economico-sociale a României, pentru însușirea formă a acestui proces pe coordonatele stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. În această perspectivă, cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu se constituie — prin ideile și orientările de înaltă valoare pe care le conține — într-un îndreptar fundamental de acțiune în perioada care urmează pentru colectivele de oameni ai muncii din întreaga economie angajate cu toate forțele în finalizarea cu bune rezultate a anului pe care-l încheiem, în pregătirea con-

dițiilor de natură să asigure realizarea exemplară din primele zile ale lui 1986 a mobilizatoarelor sarcini de plan înscrise în documentele, devenite lege, date chiar azi publicității.

Din cuvîntarea secretarului general al partidului, rezultă, de altfel, cu toată claritatea, că anul 1986 — anul de debut al noului cincinal — pune în fața colectivelor muncitorești sarcini deosebite. Nu numai prin ritmurile înalte de creștere ce urmează a fi înregistrate la principalii indicatori, ci și — mai ales — prin cotitura fundamentală care trebuie realizată, la nivelul fiecărei întreprinderi, al fiecărei ramuri, în ceea ce privește laturile calitative, intensive ale procesului de dezvoltare a întregii producții materiale.

Din acest punct de vedere, problemele productivității muncii, ale consumurilor materiale, ale nivelului tehnic și

calitativ al produselor ocupă locul central, iar strategia de acțiune a fiecărui colectiv în vederea soluționării lor în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu — care și-au găsit o reflectare clară, concretă, în dimensionarea indicatorilor de plan — reprezintă condiția decisivă a realizării planului, alături de celelalte probleme fizice, marfă și netă, cit și în ceea ce privește indicatorii de eficiență. Totodată, modul de soluționare de către fiecare colectiv a acestor probleme reprezintă criteriul esențial de apreciere a calității muncii desfășurate — de la actul de creație și execuție la cel de organizare și conducere.

Punînd aceste probleme, aceste sarcini cu toată înțelegerea în fața Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

(Continuare în pag. a V-a)

Tinerii, oamenii muncii își exprimă hotărîrea fermă de a acționa cu înaltă răspundere comunistă, în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, pentru împlinirea exemplară a sarcinilor de plan pe anul viitor, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R.

(ÎN PAGINA A 5-A)



LEGEA Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1986

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România a adoptat prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1986.

Principali indicatori ai dezvoltării economice și sociale a Republicii Socialiste România sint:

— în procente calculate pe baza prețurilor la 30 XI 1985 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1985
1.	Produsul social	7-8
2.	Venitul național	10-12
3.	Producția industrială	8-9
	— valoarea producției marfă	12-15
	— valoarea producției nete	12-15
4.	Producția agricolă	6-7
	— valoarea producției globale	10-12
	— valoarea producției nete	6-8
5.	Investiții totale în economie	6-8
6.	Volumul comerțului exterior	12-15
7.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției marfă)	10-12

8. Cheltuieli la 1 000 lei producție marfă în industria republicană

9. Retribuția medie nominală

10. Veniturile țărănimii, provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale pe o persoană activă

11. Desfacerea de mărfuri cu amănuntul

12. Prestările de servicii pentru populație

Art. 2. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:

Energia electrică	mil. kWh	77 500
Cărbune net	mil. tone	69 000
Țiței extras	mil. tone	12 100
Gaz metan utilizabil, inclusiv gaze libere	mil. mc.	31 000
Oțel	mil. tone	16 400
Mijloace de automatizare electro-tehnice și electronice și tehnică de calcul electronică	mil. lei	10 200

Produce de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice	mil. lei	14 000
Mașini-unelte pentru așchieria metalelor	mil. lei	11 860
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie	mil. tone	920
Tractoare	mil. lei	45 600
Autoturisme de oraș	bucăți	90 000
Nave maritime pentru transport, tehnice și speciale	bucăți	235 000
	mil. tdw echiv.	1 016
Ingrășăminte chimice	mil. tone echiv. 100% S.A.	3 870
Produce macromoleculare de bază	mil. tone echiv. 100%	860
Cauciuc sintetic	mil. tone	230
Anvelope	mil. buc.	8 000
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. tone	400
Ciment	mil. tone echiv. 80% clinker	15 800
Mobilier din lemn	mil. lei	21 600

Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	2 250
Medicamente pentru uz uman	mil. lei	5 200
Țesături	mil. mp	1 365
Confecții textile	mil. lei	50 800
Produce tricotate	mil. lei	19 000
Încălțăminte	mil. perechi	134
Carne tăiată — total	mil. tone	2 200
Peste	mil. tone	380
Lapte și produse din lapte	mil. hl	27 200
Ulei comestibil	mil. tone	543
Zahăr	mil. tone	960
Bere	mil. hl	13 500

Art. 3. — Consiliul de Miniștri va lua măsurile ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe,

Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice, Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și Ministerul Finanțelor să asigure:

a) Îndeplinirea și depășirea sarcinilor la producția marfă prin realizarea ritmică a produselor fizice și îmbunătățirea

(Continuare în pag. a III-a)

LEGEA

Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege:

Art. 1. — Se adoptă Planul de dezvoltare a agriculturii și

industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986. Principali indicatori ai dezvoltării agriculturii și industriei alimentare sînt:

— în procente, calculate pe baza prețurilor la 30. XI. 1985 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1985
1.	Producția globală agricolă	6,0—7,0
2.	Producția netă agricolă	10,0—12,0
3.	Producția marfă industrială	7,0
4.	Productivitatea muncii calculată pe baza valorii producției marfă:	
	— în agricultura de stat	12,0
	— în industrie	12,5
5.	Investiții totale din fondurile statului și ale organizațiilor cooperatiste	3,8
6.	Reducerea cheltuielilor la 1000 lei producție marfă:	
	— în întreprinderi agricole de stat	12,4
	— în industrie — total	3,6
7.	Veniturile țăranilor provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale, pe o persoană activă	2,4

Art. 2. — Suprafața agricolă la finele anului 1986 va fi de cel puțin 15 000 mii ha, din care arabilă în 10 010 mii ha; cu culturi duble și succesive vor fi însemnate 2 000 mii ha și cu porumb boabe, floarea-soarelui, soia, sfeclă de zahăr, fa-

soie, legume și culturi furajere. Suprafața agricolă irigată în cultură va fi de 3 360 mii ha, din care arabilă 3 200 mii ha. Art. 3. — Efectivele de animale vor ajunge la sfîrșitul anului 1986 la următoarele niveluri:

	U.M.	1986
Bovine	mii capete	8 500
— din care:		
— vaci și bivoltze	mii capete	2 937
— juninci gestante	mii capete	683
Porcine	mii capete	15 000
— din care:		
— scroafe	mii capete	1 185
Ovine și caprine	mii capete	24 000
Păsări ouătoare	mii capete	67 000

Art. 4. — În anul 1986 în agricultură, a doua ramură de bază a economiei naționale, se prevăd a se realiza — în con-

diții climatice normale — următoarele niveluri de producție, la principalele produse agricole:

	U.M.	1986
Cereale pentru boabe — total	mii tone	31 000
— din care:		
— grâu și secară	mii tone	10 800
— porumb și sorg	mii tone	17 400
Sfeclă de zahăr	mii tone	2 600
Sfeclă de zahăr	mii tone	10 250
Floarea-soarelui și rapiță	mii tone	1 189
În pentru ulei	mii tone	110
Soia	mii tone	750
Fasole	mii tone	340
În și cinepă pentru fibră	mii tone	859
Cartofi de timp	mii tone	6 693
Legume de câmp	mii tone	7 700
Fructe	mii tone	2 900
Struguri	mii tone	2 245
Carne în viu	mii tone	2 038
Lapte de vacă și bivoltă	mii hl	61 170
Lână	tone	52 000
Ouă	mii buc.	8 300

Nivelurile prevăzute la producția agricolă sînt minime, urmînd ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al

municipiului București să acționeze pentru depășirea acestora.

Art. 5. — Pe baza producțiilor prevăzute, livrările la fondul de stat la principalele produse agricole vor fi următoarele:

	U.M.	1986
Orz și secară	mii tone	7 700
Porumb-sorg	mii tone	6 000
Orz-orzoaică	mii tone	600
Sofia	mii tone	700
Fasole	mii tone	170
Floarea-soarelui și rapiță	mii tone	1 165
În pentru ulei	mii tone	9 500
Sfeclă de zahăr	mii tone	92
În și cinepă pentru fibră	mii tone	735
Cartofi de toamnă	mii tone	2 500
Legume de câmp	mii tone	3 780

Fructe	mii tone	2 075
Struguri	mii tone	1 650
Carne în viu	mii tone	2 031
Lapte de vacă și bivoltă	mii hl	25 500
Lână	tone	42 000
Ouă	mii buc.	3 350

Art. 6. — În anul 1986, producția principalilor produse industriale va atinge următoarele niveluri:

	U.M.	1986
Carne tăiată — total	mii tone	2 200
— din care:		
— carne din fondul de stat tăiată în abatoare	mii tone	1 474
Conserva din carne	mii tone	97
Preparate din carne	mii tone	385
Peste	mii tone	380
Lapte de consum	mii hl	6 600
Unt	tone	52
Brițeturi	mii tone	103
Ulei comestibil	mii tone	543
Zahăr	mii tone	960
Legume și fructe conservate prin sterilizare-pasteurizare	mii tone	550
Vin brut	mii hl	9 150
Bere	mii hl	13 500

Art. 7. — În scopul realizării obiectivelor din domeniul agriculturii și industriei alimentare prevăzute în plan și în programele speciale, al aplicării fermei la principiul autoconducerii și autoprovizionării teritoriale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvicultură, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure:

a) înlăturarea riguroasă a sarcinilor stabilite pentru anul 1986 din Programul național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabilite prin folosirea la întreaga capacitate a bazei tehnico-materiale alocate;

b) realizarea sarcinii de creștere la suprafețele agricole și arabile, prin valorificarea unor terenuri neagricole, respectarea strictă a termenilor aprobate pentru recuperarea și redarea în circuitul agricol a suprafețelor destinate pentru lucrări de investiții și alte activități;

c) folosirea completă și intensivă a potențialului productiv al fondului funciar prin utilizarea în întregime, de fiecare posesor, a suprafețelor agricole conform destinației stabilite prin plan, continuarea lucrărilor de cadastru calitativ și de organizare a teritoriului care să permită stabilirea potențialului productiv al tuturor terenurilor agricole, creșterea deosebită a producției de fructe și de carne de porc, creșterea deosebită a producției de carne de vacă și de carne de porc, precum și a porcinilor în gospodării anexe;

d) introducerea și extinderea în cultură a celor mai productive soiuri și hibrizi, producerea și folosirea de semințe din categorii biologice superioare, asigurarea densității optime a plantelor potrivit legii, executarea la timp a lucrărilor de fertilizare și întreținere a culturilor, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, aplicarea adârilor necesare pe întreaga suprafață amenajată pentru irigații, urmîndu-se folosirea rațională a tuturor mijloacelor din dotare, reducerea consumului de combustibili, carburanți și energie;

e) creșterea producției legumicole într-o structură corespunzătoare nevoilor de consum din fiecare județ, asigurînd a-

ceea ce furajelor în imediată aplicare a unităților zootehnice; de asemenea, deținătorii de pajisti naturale și păduri pășunabile vor încheia contracte pe perioade mai lungi cu fermele și comitetele zootehnice pentru utilizarea suprafețelor pășunabile. Fermele și complexele zootehnice răs-pund de executarea pe suprafețele contractate a tuturor lucrărilor, sistematice și ocazionale de întreținere și exploatare rațională a acestora;

— modernizarea, în continuare, a complexelor și fermelor zootehnice pentru asigurarea condițiilor optime de apăsare și necesarul de apă pentru animale, prin adoptarea de soluții tehnice;

— stabilirea, împreună cu Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Consiliul Cultural și Educației Socialiste, Ministerul Educației și Învățămîntului, Ministerul Științelor și Culturii și Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, a măsurilor necesare pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan privind creșterea iepurilor de casă, apiculturii și pisciculturii; de asemenea, vor acționa pentru dezvoltarea sericulturii prin antrenarea în mai mare măsură în activități productive a gospodăriilor populației, scoților și unităților silvice;

j) perfecționarea organizării producției și a muncii în toate unitățile agricole, aplicarea fermă a acordului global, îmbunătățirea continuă a normelor de muncă, stabilirea consumului de manoperă pe fiecare lucrare, creșterea răspunderii în muncă în vederea respectării riguroase a tehnologiilor de producție, executării la timp și la un nivel calitativ superior a tuturor lucrărilor agricole, întărirea ordinii și disciplinei;

k) sporirea eficienței activității economice în toate consiliile unităților agroindustriale de stat și cooperatiste, în toate unitățile agricole;

l) perfecționarea tehnologiei și a muncii în vederea realizării obiectivelor prevăzute în plan și în programele speciale, al aplicării fermei la principiul autoconducerii și autoprovizionării teritoriale în scopul unei bune aprovizionări a populației în tot timpul anului.

Art. 9. — Pentru realizarea nivelurilor prevăzute în anul 1986 la producția agricolă, baza materială necesară în agricultură și în activitățile conexe se va dezvolta astfel:

a) agricultura va fi dotată cu 17 000 tractoare agricole, precum și cu 5 600 combine de recoltat cereale, mașini de recoltat furaje, alte mașini și utilaje agricole;

b) se vor folosi 42,2 milioane tone îngrășăminte organice, 2 200 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 60 mii tone pesticide, în substanță activă;

c) se vor amanași pentru irigații 550 mii ha, astfel încît la finele anului suprafața amenajată pentru irigații să ajungă

la 3 710 mii ha, conform programului aprobat;

d) se vor executa lucrări de desecări și de suprafață de 450 mii ha, lucrări de combatere a eroziunii solului pe 245 mii ha, lucrări agropedagogice și de amenajare pe 200 mii ha, de scarificare pe 200 mii ha și de afinare a solului pe 1 431 mii ha.

Art. 10. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București și direcțiile județene pentru agricultură și industria alimentară și comisiile producătorilor agricoli vor sprijini gospodăriile individuale cu semințe, materiale săditoare, reproducători de valoare, furaje, asistență și îndrumare tehnică, în vederea obținerii unor producții agricole vegetale și animale cit mai mari, în conformitate cu programul unic aprobat.

Art. 11. — Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru folosirea completă și valorificarea superioară a materiilor prime agricole în industria alimentară și în activitățile conexe, prin aplicarea rațională și intensivă a tehnologiilor de producție existente. Se vor diversifica în mai mare măsură produsele alimentare și se va îmbunătăți calitatea acestora prin asimilarea de soiuri noi cu calități superioare, rezistente la temperaturi scăzute, la secetă și la alte condiții nefavorabile de mediu, la boli și dăunători;

e) realizarea de metode și tehnici de combatere integrată a bolilor și dăunătorilor în scopul reducerii consumurilor de substanțe chimice și a efectelor poluante asupra producției agricole;

f) ameliorarea genetică a animalelor pentru creșterea potențialului productiv al acestora, elaborarea de noi tehnologii, urmîndu-se valorificarea superioară a bazei furajere, inclusiv utilizarea deosebită a produselor consumului specific de furaje, sporirea accentuată a producției pe pășunile și fînețele naturale, stabilirea de metode eficiente de profilaxie, diagnostic și tratament al bolilor;

g) introducerea în circuitul economic a unor noi resurse de materii prime cu caracter neconvențional prin valorificarea integrală a materiilor prime agricole, realizarea de produse noi de natură nutritivă ridicată care să asigure alimentația rațională, corespunzătoare normelor fundamentate științific;

h) perfecționarea tehnologiei de fabricație în industria zahărului și a tutunului, în vederea reducerii consumurilor energetice, protejîndu-se și vitaminizarea alimentelor, precum și reducerea conținutului de substanțe și elemente nocive de natură chimică și microbiologică;

i) creșterea randamentelor de extracție a zahărului din sfeclă, a uleiului din floarea-soarelui și soia, precum și la prelucrarea altor materii prime agricole;

j) asigurarea transferului marilor rezultate de cercetări științifice în producție pentru obținerea unor produc-

ții superioare altă cantitativ și calitativ.

Art. 14. — În vederea creșterii eficienței activității de comerț exterior se va acționa pentru realizarea fondului de marfă prevăzut la export prin specializarea de capacități și întreprinderi care să asigure în exclusivitate sau în cea mai mare parte mărfuri în structura sortimentală și de calitate solicitată de beneficiarii externi, precum și sporirea continuă a aportului valutar al produselor. Folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare alocate la import, acțiunilor se vor lua pentru utilizarea cu prioritate a materiilor prime, materialelor, combustibililor, mașinilor și utilajelor din resurse interne, precum și pentru reducerea cheltuielilor valutare privind transportul mărfurilor, reducerea și extinderea acțiunilor de cooperare economică cu alte țări.

Art. 15. — Pentru asigurarea aprovizionării populației din fiecare localitate și unitate administrativ-teritorială cu cereale, cartofi, legume, fructe, carne, lapte, ouă și alte produse ce se pot obține, în mod economic, în condițiile pedoclimatice specifice, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare județene și al municipiului productiv al întregii suprafețe agricole, utilizarea cu maximă eficiență a mijloacelor de mecanizare, a irigațiilor și celorlalte lucrări de îmbunătățire a terenurilor, precum și a forței de muncă.

Art. 16. — În anul 1986 se va pune un accent deosebit pe creșterea mai accentuată a productivității muncii și reducerea costurilor de producție, pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele de producție din agricultură și industria alimentară, pe aplicarea fermă a prevederilor noului mecanism economic-financiar, întărirea activității economice, capitalului autohtonului economic-financiar, pe utilizarea cu maximum de randament a tuturor resurselor.

Art. 17. — Volumul veniturilor țăranilor provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculat pe o persoană activă, va crește în anul 1986 cu 2,4% față de 1985, în concordanță cu sporirea producției agricole și a livrărilor la fondul de stat.

Art. 18. — Indicatorii Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986 vor fi desăvîșurați pe titularii de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 19. — Consiliul de Miniștri, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, departamentele și direcțiile generale economice, centrale și întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund de îndeplinirea integrală a prevederilor Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1986. În acest scop vor lua măsuri pentru realizarea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan și creșterea eficienței economice în toate domeniile de activitate din agricultură și industria alimentară.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Expunerea la Proiectul Legii cu privire la creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării și normării producției și a muncii

prezentată de tovarășul Maxim Berghianu, ministrul muncii

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezintă la Republicii Socialiste România, tovarășe Elena Ceaușescu, stimată tovarășe și stimată tovarășe deputată,

Vă rog să-mi permițiți ca, din împuternicirea guvernului, să prezint Marii Adunări Naționale proiectul de lege cu privire la creșterea productivității muncii, perfecționarea organizării și normării producției și a muncii. Proiectul de lege conține un document de o deosebită importanță teoretică și practică, original și înedit, care reglementează un domeniu de însemnătate vitală pentru concentrarea eforturilor în direcția creșterii accelerate a productivității muncii sociale.

Magistrala expunere, prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, constituie o excepțională sinteză a problemelor creșterii productivității muncii în țara noastră, în contextul evoluției lumii contemporane, factor definitoriu al noului strategii de dezvoltare, de continuare neabătută a operei de furtună a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

„Este necesar să înțelegem, arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, că avem obligația să realizăm o productivitate superioară decât cea pe care o realizează capitalismul... Comunismul nu se poate realiza decît pe baza celei mai înalte tehnici, dar și a celei mai înalte productivități a muncii în toate domeniile!”

Cele de mai sus vorbesc de la sine despre oportunitatea și actualitatea legii suspușe dezbaterii.

Îmi fac o datorie de onoare subliniind faptul că proiectul de lege, unic în practica construcției socialiste, reflectă gîndirea științifică, revoluționară și novatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ilustrul și iubitul nostru conducător, sub a cărui conducere directă s-a elaborat.

Aducem și cu acest prilej un cald omagiu și exprimăm întreaga grațitudine față de strălucitul strateg, călăuzitor, celui mai dinamic și rodnic erou din istoria patriei, pentru munca neobosită și slujirea cu înalt patriotism și devotament a intereselor vitale ale poporului, cel care aduce cea mai mare și inestimabilă contribuție la îmbogățirea teoriei și practicii construcției socialiste și comunismului.

Stimați tovarăși deputați, Proiectul de lege suspus dezbaterii întregeste cadrul juridic pentru accentuarea laturilor calitative ale dezvoltării economice și de valorificare superioară a muncii sociale. Conceptul într-o viziune de largă perspectivă, prin conținutul său, proiectul de lege vizează interesele economiei naționale în ansamblu, ca și ale fiecărui om al muncii, fiind o expresie elocventă a grijii permanente a conducerei partidului și statului, de asigurare a condițiilor necesare pentru înlăturarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului privind dezvoltarea în firmă sustinută a economiei românești și dublarea pînă în 1990 a productivității muncii.

Doresc să subliniez că prevederile legii constituie la perfecționarea principiilor noului mecanism economic, al autoconducerii și autogestunii muncii, asigurarea cadrului necesar pentru ca oamenii muncii, în calitate lor de proprietari, producători și beneficiari ai întregii avuții naționale, să-și exercite cu mai multă răspundere drepturile și obligațiile ce le revin în creșterea mai puternică a productivității muncii și a eficienței economice.

Principiul director înscris în lege este de natură să asigure aplicarea corespunzătoare a tezelor elaborate de tovarășul

Nicolae Ceaușescu privind utilizarea cu maximum de eficiență a fondului de timp al națiunii în legătura cu dezvoltării intensive a economiei naționale. În concepția proiectului de lege, relația timp-valoare dobîndește o edificatoare expresie, înscind productivitatea muncii și creșterea ei mai accentuată ca element fundamental al creării unei economii avansate, ca izvor al amplificării veniturilor naționale, a avîntului național și sporirii, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.

Creșterea mai rapidă a productivității muncii — arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii — trebuie să ducă la sporirea efortului fizic, ci a efortului de gîndire, de inteligență, la o organizare rațională a producției și a muncii, pe baza mecanizării, automatizării, robotizării și cibernetizării proceselor de producție. Din această concepție rezultă caracterul umanist, grija permanentă a conducerei partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ușurarea efortului fizic și asigurarea unor condiții normale de lucru, în deplină securitate a muncii pentru toți oamenii muncii.

Potrivit acestui concept, prevederile din proiectul de lege stătuază că la baza creșterii mai accentuate a productivității

muncii, pe prim plan se situează introducerea largă a progresului tehnic, a mașinilor și utilajelor de mare randament, care să asigure reducerea consumurilor de materiale și de energie în vederea asigurării calitative al produselor industriei noastre.

În acest sens, în proiectul de lege se stabilește sarcinile de importanță deosebită ce revin unităților de cercetare științifică, proiectare și inginerie tehnologică. Sub conducerea de înaltă competență a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, savantă de mare renume mondială și eminent om politic și de stat, cercetarea științifică românească a devenit o adevărată forță de producție, ce propulsează rapid progresul tehnic și valorificarea științifică și tehnologică a soluțiilor proprii, capabile să rezolve problemele complexe ale revoluției tehnico-științifice contemporane în toate sectoarele activității economice. Ilustrare elocventă sînt rezultatele de pînă acum cit și „Programul de cercetare științifică și tehnologică și de introducere a progresului tehnic pînă în 1990”, adoptat de Congresul științei și învățămîntului.

În proiectul de lege sînt stabilite obligații pentru consiliile de conducere din ministere și pentru consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, cu privire la introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor cercetărilor științifice și tehnologice de elaborare a soluțiilor noi, de generalizare a tehnologiilor de mare productivitate, care se aplică cu bune rezultate în unele unități, pentru înlocuirea tehnologiilor, mașinilor și utilajelor cu parametrii depășiți, care nu asigură calitatea, încadrarea în consumurile normale de materiale și productivitatea muncii.

De asemenea, se prevăd sarcini de extindere a mecanizării, automatizării și robotizării proceselor de producție, pîrgihii importante de creștere a productivității muncii.

Stimați tovarăși deputați,

Un loc distinct în proiectul de lege îl ocupă prevederile privind perfecționarea activității de organizare a producției și a muncii, în vederea asigurării valorificării cu maximă eficiență a potențialului tehnic, material și uman, în concordanță cu cerințele concentrării, integrării producției, ale specializării activităților, înțării ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate.

Organizarea producției și a muncii, potrivit prevederilor proiectului de lege, se va asigura din faza de proiectare a noulor obiective de investiții sau cu dezvoltarea și modernizarea celor existente, pe bază de proiecte de organizare a producției și a muncii care vor cuprinde în primul rînd: fluxul tehnologic, programarea producției, transportul intern al materialelor și produselor, depozitarea, nivelul producției și productivității muncii, normele de producție, forța de muncă necesară în structura pe meserii în concordanță cu capacitățile de producție, raportul între numărul muncitorilor direct productivi și indirect productivi și auxiliari.

Este evident că nu trebuie să limităm perfecționarea organizării pe baza științifice a producției și a muncii numai la obiectivele noi și modernizate, ci la toate întreprinderile.

În acest sens, sînt un îndreptat în activitatea noastră sarcinile și orientările cuprinse în cuvîntarea de o valoare excepțională a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în ultima recentă Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, privind trecerea de la măsuri concrete, practice, de organizare științifică și perfecționare a nivelului tehnic în toate sectoarele, pe baza criteriilor stabilite.

Este o datorie patriotică pentru fiecare din noi să acționăm

cu fermitate pentru realizarea acestor obiective în etapele și la termenele fixate, punînd astfel în valoare rezervele mari existente în toate unitățile, în vederea creșterii mai accentuate a productivității muncii și a nivelului tehnic și profesional, eficienței economice.

Stimați tovarășii deputați,

Proiectul de lege stabilește o nouă normă de referință fundamentată tehnică a normelor de muncă. Pentru eliminarea subiectivismului la elaborarea normelor de muncă, se statuează principiul potrivit căruia norma de producție exprimată în unități fizice pe unitatea de timp trebuie să pornească de la capacitatea de lucru a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, a îmbunătățirilor aduse, stabilită prin proiectele de execuție tehnologică, sau prin cartea tehnică a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, în vederea folosirii lor integrale.

Normarea muncii în concepția prezentată este un element important în repartizarea muncii sociale, în conformitate cu nevoile, pe ramuri ale economiei naționale, ministere, centrale și întreprinderi, în determinarea contribuției fiecărui om al muncii la creșterea și dezvoltarea producției sociale, în buna organizare a muncii și repartierii în acord global, în aplicarea și consolidarea autogestunii economice și autoconducerii muncii, în sporirea eficienței.

Importanța deosebită a normelor de muncă, a fundamentării lor științifice, pentru valorificarea deplină a potențialului tehnic și uman este legiferată și prin principalele îndatoriri ce revin tuturor factorilor, de la muncitor pînă la consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și centrale și pînă la conducerea ministerelor. Prin noile prevederi, norma de muncă nu mai este doar o problemă a persoanei care lucrează în baza ei, ci devine o preocupare majoră a întregului colectiv de muncă.

În acest scop, proiectul de

lege stabilește obligativitatea ca unitățile din cercetare științifică, inginerie tehnologică și de proiectare să înscire în notele de comandă și în proiectele de execuție sau în cartea tehnică, după caz, capacitățile și normele de producție pe unități fizice de investiții, mașini, instalații și instalări, numărul de mașini ce trebuie deservite de un muncitor, consumul de muncă pe produs, precum și necesarul de personal pe întreprindere, secții, ateliere și locuri de muncă.

Stimați tovarășii,

Pe baza practicilor democratice statornicite în țara noastră, promovate cu consecvență de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, proiectul prezentei legi a fost supus dezbaterii publice.

LEGEA

Bugetului de stat a Republicii Socialiste România pe anul 1986

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România a adoptat prezenta lege.

Art. 1. — Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1986 cuprinde veniturile centralizate ale statului și repartizarea acestora în concordanță cu obiectivele Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România și ale Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare, adoptate de Marea Adunare Națională, pentru finanțarea dezvoltării economiei naționale, acțiunilor social-culturale, apărării țării și altor nevoi ale societății, în condiții de eficiență sporită și de asigurare a echilibrului financiar și monetar.

Bugetul de stat al Republicii Socialiste România se stabilește la venituri în sumă de 340.913,5 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 340.913,5 milioane lei.

În volumul total al cheltuielilor bugetului de stat se cuprind fonduri de rezervă la dispoziția Consiliului de Stat în sumă de 39.460,6 milioane lei.

Art. 2. — Bugetele locale se stabilesc la venituri în sumă de 22.555,5 milioane lei, iar la cheltuieli în sumă de 18.371,3 milioane lei, cu un excedent de 4.184,2 milioane lei și se cuprind în Bugetul de stat al Republicii Socialiste România.

Art. 3. — Veniturile înscrise în bugetul de stat din vărsămintele din beneficiile unităților economice de stat, prelevarea pentru societate, impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc în sumă de 218.035,7 milioane lei.

Art. 4. — Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuție se stabilesc în sumă de 47.500,0 milioane lei, din impozitul pe veniturile unităților cooperatiste și obștești în sumă de 1.910,1 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativele agricole de producție în sumă de 1.488,7 milioane lei, veniturile din impozite și taxe de la

populație în sumă de 4.216,5 milioane lei.

Art. 5. — Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1986 se stabilesc în sumă de 43.152,0 milioane lei.

Art. 6. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se aprobă în condițiile și condițiile unităților economice, alocările de la bugetul de stat și credite bancare, potrivit legii. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1986, se stabilesc în sumă de 185.230,7 milioane lei.

Art. 7. — Pentru finanțarea investițiilor consiliilor populare aprobate prin planul național unic de dezvoltare economică-socială, Banca de Investiții poate acordă credite în condițiile art. 51, alin. 6 din Legea finanțelor, ram-bursabile din veniturile prevăzute în bugetele proprii ale anilor următori.

Art. 8. — Cheltuielile de la bugetul de stat pentru acțiunile agrozooveterinare se stabilesc în sumă de 5.614,1 milioane lei, cele pentru întreținerea și repararea drumurilor și podurilor în sumă de 3.034,0 milioane lei, iar cele pentru acțiuni de gospodărie comunală în sumă de 2.076,0 milioane lei.

Art. 9. — Cheltuielile pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic se aprobă din fondurile proprii ce se constituie, potrivit legii, la unitățile economice și din alocările de la bugetul de stat. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1986, se stabilesc în sumă de 2.138,5 milioane lei.

Cheltuielile pentru prospecțiuni și lucrări geologice de cercetare pentru descoperirea de zăcăminte noi se stabilesc în sumă de 7.855,0 milioane lei.

Art. 10. — Cheltuielile pentru acțiuni social-culturale ce se finanțează, potrivit legii, de la bugetul de stat, din veniturile proprii de institutelor, unităților economice socialiste și organizațiilor de masă și obștești și din contribuția bănească a populației se stabilesc în sumă de 110.971,4 milioane lei, din care pentru:

— milioane lei —

Cheltuieli totale	din care: de la bugetul de stat
a) învățământ	22.056,4
b) cultură și artă	2.757,9
c) sănătate	18.354,9
d) educație fizică și sport	1.098,5
e) alocarea și alte ajutoare pentru copii	15.866,3
f) pensii și ajutoare IOVR, militari și alte persoane, precum și pentru asistență socială	3.002,5
g) asigurări sociale	45.936,4

Art. 11. — Cheltuielile pentru funcționarea organelor puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii de la buget se stabilesc în sumă de 3.842,7 milioane lei.

Art. 12. — Din excedentul bugetelor proprii pe anul 1986 în sumă totală de 4.184,2 milioane lei, comitetele și birourile executive ale unităților economice vor versa la bugetul republican contribuția pentru constituirea fondului de dezvoltare generală

Art. 13. — Evaluatorile prevăzute în bugetul de stat la venituri reprezintă sarcini minime de realizat, limite maxime care nu pot fi depășite.

Art. 14. — Execuția bugetului de stat se realizează sub îndrumarea și controlul Consiliului de Stat.

Art. 15. — Ministerele, celelalte organe centrale și locale, organele centrale de sinteză și băncile vor acționa pentru îndeplinirea integrală a indicatorilor economici și financiari prevăzuți în bugetele de venituri și cheltuieli ale unităților și vor lua măsuri pentru aplicarea fermă de către toate unitățile a principilor economice și financiar-conducători, întărirea autoconducerii muncitorești, autofinanțării și autogestunii economice-financiare, în vederea creșterii acumulărilor bănești, eficienței, rentabilității și reducerii continue a cheltuielilor.

Art. 16. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și băncile să acționeze pentru:

a) perfecționarea activității tuturor întreprinderilor corespunzător principiilor mecanismelor economico-financiare, utilizarea cu maximum eficiență a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor unităților, a tuturor produselor și activităților, fiecare leu investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la

sporirea continuă a producției și beneficiilor;

b) realizarea integrală a planului producției fizice, la un nivel tehnic și calitativ ridicat, a producției nete, a producției marfă vândute și încasate, îndeplinirea fermă a planului de export, valorificarea superioară a materiilor prime și materiei prime, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naționale;

c) îndeplinirea prevederilor din programele speciale întocmite de fiecare unitate cu privire la reducerea în continuare, a costurilor de producție, îndeosebi a celor materiale, prin economisirea la maximum a energiei și combustibililor, îmbunătățirea normelor de consum de materii prime, extinderea acțiunii de recuperare, recondiționarea și refolosirea a materiilor prime și materialelor, restrângerea la strictul necesar a cheltuielilor în activitatea lor administrativă-gospodărească;

d) sporirea aportului cercetării științifice și progresului tehnic la dezvoltarea, modernizarea și îmbunătățirea structurii producției la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, scurtarea duratei ciclului de producție-producție și introducerea cu operativitate în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice;

e) îndeplinirea de către fiecare unitate economică a acumulărilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget prin efectuarea vărsămintelor din beneficii, prelevarea la cererea societății, impozitul pe circulația mărfurilor și pe cea a celorlalte vărsăminte prevăzute de lege;

f) realizarea integrală a resurselor planificate pentru restituirile fondurilor primite de la societăți, precum și constituirea de către fiecare unitate economică a fondurilor proprii de dezvoltare economică, de stimulare a personalului muncitor și a celorlalte fonduri prevăzute de lege;

g) îndeplinirea prevederilor programului privind dezvoltarea comerțului exterior și cooperării economice internaționale, sporirea și dezvoltarea schimburilor economice și a acțiunilor de cooperare economică și tehnică, realizarea cu prioritate a producției de export, creșterea rentabilității societăților mixte de producție și comercializare din țară și străinătate, sporirea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, materialelor și forței de muncă, realizarea aportului valutar din activitatea de construcții-proiecte, instalații complexe și asistență tehnică în străinătate, gospodăria rațională a fondurilor valutare alocate pentru importuri și finanțarea acestora în plafonele stabilite, intensificarea prospecțiilor pieței, diversificarea formelor de comercializare și adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe și realizarea integrală a prevederilor din program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe anul 1986.

Art. 17. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și băncile să acționeze pentru:

a) perfecționarea activității tuturor întreprinderilor corespunzător principiilor mecanismelor economico-financiare, utilizarea cu maximum eficiență a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor unităților, a tuturor produselor și activităților, fiecare leu investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la

sporirea continuă a producției și beneficiilor;

b) realizarea integrală a planului producției fizice, la un nivel tehnic și calitativ ridicat, a producției nete, a producției marfă vândute și încasate, îndeplinirea fermă a planului de export, valorificarea superioară a materiilor prime și materiei prime, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naționale;

c) îndeplinirea prevederilor din programele speciale întocmite de fiecare unitate cu privire la reducerea în continuare, a costurilor de producție, îndeosebi a celor materiale, prin economisirea la maximum a energiei și combustibililor, îmbunătățirea normelor de consum de materii prime, extinderea acțiunii de recuperare, recondiționarea și refolosirea a materiilor prime și materialelor, restrângerea la strictul necesar a cheltuielilor în activitatea lor administrativă-gospodărească;

d) sporirea aportului cercetării științifice și progresului tehnic la dezvoltarea, modernizarea și îmbunătățirea structurii producției la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, scurtarea duratei ciclului de producție-producție și introducerea cu operativitate în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice;

e) îndeplinirea de către fiecare unitate economică a acumulărilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget prin efectuarea vărsămintelor din beneficii, prelevarea la cererea societății, impozitul pe circulația mărfurilor și pe cea a celorlalte vărsăminte prevăzute de lege;

f) realizarea integrală a resurselor planificate pentru restituirile fondurilor primite de la societăți, precum și constituirea de către fiecare unitate economică a fondurilor proprii de dezvoltare economică, de stimulare a personalului muncitor și a celorlalte fonduri prevăzute de lege;

g) îndeplinirea prevederilor programului privind dezvoltarea comerțului exterior și cooperării economice internaționale, sporirea și dezvoltarea schimburilor economice și a acțiunilor de cooperare economică și tehnică, realizarea cu prioritate a producției de export, creșterea rentabilității societăților mixte de producție și comercializare din țară și străinătate, sporirea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, materialelor și forței de muncă, realizarea aportului valutar din activitatea de construcții-proiecte, instalații complexe și asistență tehnică în străinătate, gospodăria rațională a fondurilor valutare alocate pentru importuri și finanțarea acestora în plafonele stabilite, intensificarea prospecțiilor pieței, diversificarea formelor de comercializare și adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe și realizarea integrală a prevederilor din program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe anul 1986.

Art. 18. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și băncile să acționeze pentru:

a) perfecționarea activității tuturor întreprinderilor corespunzător principiilor mecanismelor economico-financiare, utilizarea cu maximum eficiență a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor unităților, a tuturor produselor și activităților, fiecare leu investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la

sporirea continuă a producției și beneficiilor;

b) realizarea integrală a planului producției fizice, la un nivel tehnic și calitativ ridicat, a producției nete, a producției marfă vândute și încasate, îndeplinirea fermă a planului de export, valorificarea superioară a materiilor prime și materiei prime, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naționale;

c) îndeplinirea prevederilor din programele speciale întocmite de fiecare unitate cu privire la reducerea în continuare, a costurilor de producție, îndeosebi a celor materiale, prin economisirea la maximum a energiei și combustibililor, îmbunătățirea normelor de consum de materii prime, extinderea acțiunii de recuperare, recondiționarea și refolosirea a materiilor prime și materialelor, restrângerea la strictul necesar a cheltuielilor în activitatea lor administrativă-gospodărească;

d) sporirea aportului cercetării științifice și progresului tehnic la dezvoltarea, modernizarea și îmbunătățirea structurii producției la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, scurtarea duratei ciclului de producție-producție și introducerea cu operativitate în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice;

e) îndeplinirea de către fiecare unitate economică a acumulărilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget prin efectuarea vărsămintelor din beneficii, prelevarea la cererea societății, impozitul pe circulația mărfurilor și pe cea a celorlalte vărsăminte prevăzute de lege;

f) realizarea integrală a resurselor planificate pentru restituirile fondurilor primite de la societăți, precum și constituirea de către fiecare unitate economică a fondurilor proprii de dezvoltare economică, de stimulare a personalului muncitor și a celorlalte fonduri prevăzute de lege;

g) îndeplinirea prevederilor programului privind dezvoltarea comerțului exterior și cooperării economice internaționale, sporirea și dezvoltarea schimburilor economice și a acțiunilor de cooperare economică și tehnică, realizarea cu prioritate a producției de export, creșterea rentabilității societăților mixte de producție și comercializare din țară și străinătate, sporirea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, materialelor și forței de muncă, realizarea aportului valutar din activitatea de construcții-proiecte, instalații complexe și asistență tehnică în străinătate, gospodăria rațională a fondurilor valutare alocate pentru importuri și finanțarea acestora în plafonele stabilite, intensificarea prospecțiilor pieței, diversificarea formelor de comercializare și adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe și realizarea integrală a prevederilor din program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe anul 1986.

Art. 19. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și băncile să acționeze pentru:

a) perfecționarea activității tuturor întreprinderilor corespunzător principiilor mecanismelor economico-financiare, utilizarea cu maximum eficiență a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor unităților, a tuturor produselor și activităților, fiecare leu investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la

sporirea continuă a producției și beneficiilor;

b) realizarea integrală a planului producției fizice, la un nivel tehnic și calitativ ridicat, a producției nete, a producției marfă vândute și încasate, îndeplinirea fermă a planului de export, valorificarea superioară a materiilor prime și materiei prime, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naționale;

c) îndeplinirea prevederilor din programele speciale întocmite de fiecare unitate cu privire la reducerea în continuare, a costurilor de producție, îndeosebi a celor materiale, prin economisirea la maximum a energiei și combustibililor, îmbunătățirea normelor de consum de materii prime, extinderea acțiunii de recuperare, recondiționarea și refolosirea a materiilor prime și materialelor, restrângerea la strictul necesar a cheltuielilor în activitatea lor administrativă-gospodărească;

d) sporirea aportului cercetării științifice și progresului tehnic la dezvoltarea, modernizarea și îmbunătățirea structurii producției la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, scurtarea duratei ciclului de producție-producție și introducerea cu operativitate în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice;

e) îndeplinirea de către fiecare unitate economică a acumulărilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget prin efectuarea vărsămintelor din beneficii, prelevarea la cererea societății, impozitul pe circulația mărfurilor și pe cea a celorlalte vărsăminte prevăzute de lege;

f) realizarea integrală a resurselor planificate pentru restituirile fondurilor primite de la societăți, precum și constituirea de către fiecare unitate economică a fondurilor proprii de dezvoltare economică, de stimulare a personalului muncitor și a celorlalte fonduri prevăzute de lege;

g) îndeplinirea prevederilor programului privind dezvoltarea comerțului exterior și cooperării economice internaționale, sporirea și dezvoltarea schimburilor economice și a acțiunilor de cooperare economică și tehnică, realizarea cu prioritate a producției de export, creșterea rentabilității societăților mixte de producție și comercializare din țară și străinătate, sporirea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, materialelor și forței de muncă, realizarea aportului valutar din activitatea de construcții-proiecte, instalații complexe și asistență tehnică în străinătate, gospodăria rațională a fondurilor valutare alocate pentru importuri și finanțarea acestora în plafonele stabilite, intensificarea prospecțiilor pieței, diversificarea formelor de comercializare și adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe și realizarea integrală a prevederilor din program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe anul 1986.

Art. 20. — Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și băncile să acționeze pentru:

a) perfecționarea activității tuturor întreprinderilor corespunzător principiilor mecanismelor economico-financiare, utilizarea cu maximum eficiență a resurselor materiale, de muncă și financiare, creșterea rentabilității tuturor unităților, a tuturor produselor și activităților, fiecare leu investit sau cheltuit să dea maximum de eficiență, să contribuie la

sporirea continuă a producției și beneficiilor;

b) realizarea integrală a planului producției fizice, la un nivel tehnic și calitativ ridicat, a producției nete, a producției marfă vândute și încasate, îndeplinirea fermă a planului de export, valorificarea superioară a materiilor prime și materiei prime, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor economiei naționale;

c) îndeplinirea prevederilor din programele speciale întocmite de fiecare unitate cu privire la reducerea în continuare, a costurilor de producție, îndeosebi a celor materiale, prin economisirea la maximum a energiei și combustibililor, îmbunătățirea normelor de consum de materii prime, extinderea acțiunii de recuperare, recondiționarea și refolosirea a materiilor prime și materialelor, restrângerea la strictul necesar a cheltuielilor în activitatea lor administrativă-gospodărească;

d) sporirea aportului cercetării științifice și progresului tehnic la dezvoltarea, modernizarea și îmbunătățirea structurii producției la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, la creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii, scurtarea duratei ciclului de producție-producție și introducerea cu operativitate în producție a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice;

e) îndeplinirea de către fiecare unitate economică a acumulărilor bănești planificate, a obligațiilor față de buget prin efectuarea vărsămintelor din beneficii, prelevarea la cererea societății, impozitul pe circulația mărfurilor și pe cea a celorlalte vărsăminte prevăzute de lege;

f) realizarea integrală a resurselor planificate pentru restituirile fondurilor primite de la societăți, precum și constituirea de către fiecare unitate economică a fondurilor proprii de dezvoltare economică, de stimulare a personalului muncitor și a celorlalte fonduri prevăzute de lege;

g) îndeplinirea prevederilor programului privind dezvoltarea comerțului exterior și cooperării economice internaționale, sporirea și dezvoltarea schimburilor economice și a acțiunilor de cooperare economică și tehnică, realizarea cu prioritate a producției de export, creșterea rentabilității societăților mixte de producție și comercializare din țară și străinătate, sporirea ponderii produselor cu grad superior de valorificare a materiilor prime, materialelor și forței de muncă, realizarea aportului valutar din activitatea de construcții-proiecte, instalații complexe și asistență tehnică în străinătate, gospodăria rațională a fondurilor valutare alocate pentru importuri și finanțarea acestora în plafonele stabilite, intensificarea prospecțiilor pieței, diversificarea formelor de comercializare și adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe și realizarea integrală a prevederilor din program privind creșterea mai accentuată a productivității muncii pe anul 1986.

Art. 21. — Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, împreună cu comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor bugetelor proprii ale comitelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor municipiului București, județelor și al municipiului București prin dezvoltarea și diversificarea conținutului de producție, creșterea de interes local a prestărilor de servicii și a altor activități economice, pentru valorificarea deplină a resurselor locale, utilizarea la maximum a capacităților de producție, sporirea accentuată a productivității muncii și a eficienței economice, în vederea creșterii continue a veniturilor proprii din care să asigure, potrivit legii, contribuția proprie la constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți și a acoperirea cheltuielilor proprii.

Art. 22. — Comitetele executive ale consiliilor populare vor asigura folosirea rațională a mijloacelor materiale bănești de care dispun, în condiții de maximum eficiență economică și socială cu respectarea disciplinei financiare, a legilor țării și eliminarea oricărei forme de risipă.

De asemenea, comitetele executive și birourile executive ale consiliilor populare vor acționa pentru reducerea cheltuielilor locale pe suport de la bugetele locale prin realizarea unor obiective social-culturale, economice și edilitare-gospodărești din contribuția bănească și în muncă a populației, în condițiile prevăzute de lege, atragerea în mai mare măsură a populației la acțiunile de gospodărire și infumusețare a localităților, extinderea autogospodăririi unităților social-culturale și din alte domenii de activitate, utilizarea cu randament sporit a bazei materiale de care dispun unitățile, introducerea unui regim sever de economii.

Art. 23. — Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Muncii și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Finanțelor, băncile, ministerele, centralele, întreprinderile producătoare de mărfuri pentru export, precum și întreprinderile de comerț exterior vor lua măsuri pentru realizarea integrală a planului de comerț exterior și cooperare economică internațională, încheierea de contracte de lungă durată, obținerea unor prețuri externe corespunzătoare în vederea realizării unei eficiențe valutare sporite

te, încasarea de la partenerii externi la termenle și în condițiile convenite a tuturor drepturilor în valută, respectarea întocmai a echilibrului prevăzut al balanței comerciale și de plăți externe, obținerea mijloacelor valutare necesare reducerii datoriei externe cu sumele stabilite pentru anul 1986 și consolidării rezervelor valutare.

Art. 24. — Ministerul pentru Problemele Consiliilor Populare, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, împreună cu comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru realizarea integrală a veniturilor bugetelor proprii ale comitelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor municipiului București, județelor și al municipiului București prin dezvoltarea și diversificarea conținutului de producție, creșterea de interes local a prestărilor de servicii și a altor activități economice, pentru valorificarea deplină a resurselor locale, utilizarea la maximum a capacităților de producție, sporirea accentuată a productivității muncii și a eficienței economice, în vederea creșterii continue a veniturilor proprii din care să asigure, potrivit legii, contribuția proprie la constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți și a acoperirea cheltuielilor proprii.

Art. 25. — Ministerul Finanțelor, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, băncile, ministerele, celelalte organe centrale și locale vor asigura, lunar, execuția bugetului de stat, a planului financiar realizat și a celorlalte planuri financiare și vor acționa pentru realizarea integrală a veniturilor proprii din activitatea și veniturile cheltuielilor în raport cu nivelul de îndeplinire a sarcinilor de plan, în condiții de eficiență sporită, întărirea controlului financiar-bancar în toate domeniile de activitate și menținerea echilibrului financiar, monetar și valutar.

Totodată, în organele de conducere colectivă ale ministerele, centralelor, întreprinderilor și institutelor de cercetare științifică și tehnologică, precum și a executivelor bugetare planificate, se va analiza, lunar, execuția bugetului de venituri și cheltuieli ale fiecărei unități și se vor stabili măsuri în vederea asigurării realizării sarcinilor de plan și de reducerea continuă a cheltuielilor, creșterii eficienței economice, îndeplinirii integrale a obligațiilor față de bugetul de stat.

Art. 26. — Curtea Superioară de Control Financiar, Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile vor acționa pentru asigurarea integrității și a celorlalte organe centrale și locale pentru exercitarea în economie a unui control financiar exigent și în special a celui preventiv, gospodăria judicioasă și eficientă a mijloacelor materiale și bănești, promovarea fermă în toate domeniile de activitate a unui regim sever de economii în efectuarea cheltuielilor indiferent de fondurile din care se realizează, instaurarea unui ordin și discipline ferme, respectarea legii și a disciplinei de plan și financiare, precum și pentru apărarea proprietății socialiste.

Art. 27. — Indicatorii prevăzuți în bugetul de stat și în planul financiar centralizat pe anul 1986 vor fi desăvârșiți pe ministere, celelalte organe centrale și locale și pe la centrul pentru decret al Consiliului de Stat.

Art. 28. — Se adoptă conținutul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1984 la venituri în sumă de 310.937.592.387 lei, iar la cheltuieli în sumă de 260.207.107.342 lei, cu un excedent în sumă de 50.730.385.045 lei, din care la bugetul republican 48.751.543.800 lei, iar la bugetele locale 1.978.841.245 lei.

LEGEA

Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1986

(Urmare din pag. a III-a).

du-se cu prioritate personalul muncitor necesar sectoarelor productive, îndeosebi în domeniul minier și petrolifer, precum

— în industria republicană — 49,3 lei
— în activitatea de construcții-montaj (antrepriză) — 12,0 lei
— în activitatea de transport — 12,0 lei

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și ai municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Ministerul Finanțelor, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Banca Română de Comerț Exterior, să asigure:

a) intensificarea prospecțiilor pieței externe și încheierea contractelor cu partenerii externi pentru întregul volum de export și import în condiții de eficiență ridicată; dezvoltarea în continuare a comerțului în compensații;

b) realizarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea din timp în fabricație a produselor, în structura sortimentelor și în nivelul tehnic și calitativ prevăzut în contractele încheiate cu partenerii externi; adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe, urmând creșterea ponderii produselor cu grad ridicat de prelucrare; sporirea continuă a aportului valutar al produselor ce se livrează la export;

c) folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare, pentru import alocate fiecărui minister, centrală și întreprindere, prin reducerea consumu-

și îmbunătățirea pregătirii forței de muncă din agricultură.

Art. 25. — În anul 1986, cheltuielile la 1.000 lei producție sau venituri brute se vor reduce, față de 1985, cu:

— în industria republicană — 49,3 lei
— în activitatea de construcții-montaj (antrepriză) — 12,0 lei
— în activitatea de transport — 12,0 lei

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Banca Română de Comerț Exterior, să asigure:

a) intensificarea prospecțiilor pieței externe și încheierea contractelor cu partenerii externi pentru întregul volum de export și import în condiții de eficiență ridicată; dezvoltarea în continuare a comerțului în compensații;

b) realizarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea din timp în fabricație a produselor, în structura sortimentelor și în nivelul tehnic și calitativ prevăzut în contractele încheiate cu partenerii externi; adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe, urmând creșterea ponderii produselor cu grad ridicat de prelucrare; sporirea continuă a aportului valutar al produselor ce se livrează la export;

c) folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare, pentru import alocate fiecărui minister, centrală și întreprindere, prin reducerea consumu-

rilor specifice, utilizarea în măsură ct mai mare a resurselor interne

Necesitatea înfăptuirii dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare

SUBLINIATĂ ÎN CADRUL A NUMEROASE REZOLUȚII ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres) — Plenara Adunării Generale a O.N.U. a adoptat, la recomandarea Comitetului Politic, o serie de rezoluții relative la aspectele variate ale problemelor de dezarmare și întărirea securității internaționale.

Îngrijorarea profundă a popoarelor, afirmată cu o deosebită vigoare la această sesiune, cînd Organizația Națiunilor Unite a marcat cea de-a 40-a aniversare de la crearea sa, stă la baza numărului mare de rezoluții inițiate și adoptate în problemele dezarmării, în primul rînd ale dezarmării nucleare. Rezoluțiile cer să se acționeze cu cea mai mare hotărîre pentru înăbușarea pericolului nuclear, pentru înghețarea producției de arme nucleare și trecerea neîntîrziată la reducerea lor, interzicerea producerii de noi arme și sisteme de arme de distrugere în masă, interzicerea producerii de arme chimice sau radiologice și prevenirea extinderii curselor înarmărilor în spațiul extraterritorial.

Salutînd negocierile dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite privind armele nucleare și cosmice, un număr însemnat de rezoluții subliniază necesitatea intensificării tratativelor dintre cele două mari puteri, cit și a activității forurilor multilaterale de negociere în domeniul dezarmării, în primul rînd Conferința pentru dezarmare de la Geneva, pentru convenirea unor măsuri urgente privind încetarea experiențelor nucleare, prevenirea războiului nuclear, oprirea curselor înarmărilor nucleare, reducerea arsenalelor nucleare și prevenirea curselor înarmărilor în spațiul cosmic.

Alte rezoluții vizează reducerea armelor clasice, înfăptuirea unor măsuri pe plan regional pentru întărirea încrederii și reducerea tensiunii, aspecte diferite ale verificării și respectării acordurilor încheiate în domeniul dezarmării. Ele se referă, de asemenea, la intensificarea acțiunilor pentru formarea opiniei publice asupra situațiilor existente pe planul înarmărilor și al dezarmării, pentru mobilizarea unei acțiuni largi în favoarea păcii și a dezarmării.

Sesiunea din acest an a Adunării Generale a prilejuit afirmarea fără precedent a neliniștii tot mai crescînde a statelor față de amploarea și ritmul înarmării nucleare. Este cunoscut în prezent cheltuielile militare, față de consecințele profund dăunătoare pe care le are ironsirea unor imense re-

surse umane și materiale atât de necesare pentru procesul dezvoltării economice și sociale a statelor.

Aceste probleme de maximă importanță, careia țara noastră, persoana prezidentului Nicolae Ceaușescu, atribute o însemnată deosebită, constituind o cale eficientă de frînare a competiției militare, dintre care două au fost inițiate de România, împreună cu un număr mare de țări din toate regiunile lumii, rezoluțiile privind înghețarea bugetelor militare cuprind apelul lucid adresat tuturor statelor, în primul rînd al celor puternice înarmate, de a da dovadă de autorealizare în fixarea bugetelor lor militare, ținînd cont de necesitatea realocării fondurilor devenite disponibile în acest mod în scopul dezvoltării economice și sociale a tuturor națiunilor, în special a țărilor în curs de dezvoltare.

Cealaltă rezoluție inițiată de țara noastră vizează continuarea acțiunii de informare a statelor și popoarelor în legătură cu consecințele economice și sociale ale curselor înarmărilor, acțiune adusă în atenția O.N.U. încă din 1970, la propunerea țării noastre. Exprimînd convingerea că realizarea dezarmării constituie o preocupare de cea mai înaltă prioritate, rezoluțiile subliniază necesitatea ca toate guvernele, toate popoarele să fie cit mai larg și obiectiv informate asupra problemelor pe care le implică cursa înarmărilor, asupra imperativului ca Națiunile Unite să joace rolul central în înfăptuirea dezarmării.

România s-a alăturat, totodată, în calitate de coautor, la marea majoritate a rezoluțiilor privind dezarmarea nucleară și a votat în favoarea tuturor documentelor cu această finalitate.

Intervenind într-un moment internațional de o mare gravitate, adoptarea la O.N.U. a rezoluțiilor inițiate de România privind reducerea bugetelor militare și consecințele economice și sociale ale curselor înarmărilor reprezintă o mare victorie pentru o mare grupă de țări. La 17 octombrie a.c., Consiliul de Securitate a prelungit mandatul UNIFIL pentru o nouă perioadă de 6 luni.

BEIRUT 18 (Agerpres) — Starea de tensiune s-a menținut miercuri la linia de demarcație dintre estul și vestul Beirutului, în condițiile în care schimbările de focuri între milițiile musulmane și creștine au continuat, provocînd noi victime. Agenția KUNA relevă că ciocniri au fost semnalate și pe înălțimile din estul capitalei între milițiile druze și unități ale armatei libaneze.

BEIRUT 18 (Agerpres) — O demonstrație de protest, la care a fost organizată, miercuri, pe străzile Beirutului împotriva răpirilor de persoane care au fost comise de părțile rivale după declanșarea conflictului libanez.

DELHI 18 (Agerpres) — În dezbateri, demostreațiile anti-rasiste au aploare, iar în unele regiuni și așezări urbane se desfășoară acțiuni de sabotare a activităților economice, destinate să determine regimul de la Pretoria să-și modifice atitudinea față de populația de culoare.

JOHANNESBURG 18 (Agerpres) — Peste 1.000 de persoane din rîndul populației de culoare au fost ucise în R.S.A., în ultimele 16 luni, în cursul acțiunilor care au marcat lupta împotriva politicii de apartheid. Aproximativ jumătate din numărul de victime menționat și-au pierdut viața în perioada care a trecut de la impunerea stării de urgență, de către autoritățile rasiste, la 2 iulie acest an, în orașele și așezările în care mișcarea pentru drepturi politice și sociale a populației se manifestă cu cea mai mare putere.

LA MOSCOVA 18 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a invitat membrii Consiliului de Securitate să ia în considerare în mod serios situația din sudul Libanului și să reflecteze asupra acțiunilor ce ar putea fi adoptate, fie individual, fie colectiv, pentru a facilita aplicarea mandatului UNIFIL (Forța Interimară a ONU în Liban) și asigurarea păcii și a unei situații normale în această regiune.

În raportul secretarului general al O.N.U. asupra activităților UNIFIL, prezentat Consiliului de Securitate, se subliniază că retragerea UNIFIL ar antrena „o recrudescență catastrofală a violenței” în sudul Libanului.

ARĂTÎND că, în pofida dificultăților întinse, UNIFIL este un important factor stabilizator în sudul Libanului, raportul precizează că cel mai bun mijloc de a asigura calmul în această regiune implică retragerea totală a forțelor israeliene din sudul Libanului. În absența unei astfel de evoluții, celelalte soluții nu sînt deloc promițătoare, se arată în raport.

UNIFIL, care a fost desfășurată în sudul Libanului din

Aprobare pentru rezultatele rodnice ale dialogului la nivel înalt româno-iugoslav

Ședința Prezidiului C.C. al U.C.I.

BELGRAD 18 (Agerpres) — La Belgrad a avut loc ședința Prezidiului C.C. al U.C.I., care a aprobat informarea prezentată de președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., Vidoe Jarkovic, cu privire la convorbirile purtate de secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

S-a apreciat că aceste convorbiri reprezintă o importanță contribuție la promovarea în continuare a colaborării prietenești între Uniunea Comunistă din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, dintre R.S.F. Iugoslavia și Republica Socialistă România.

Convorbiri iugoslavo-americane

BELGRAD 18 (Agerpres) — Președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Radovan Vlakovic, i-a primit pe secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, aflat în vizită oficială la Belgrad.

Totodată, au avut loc convorbiri între Răz. Dizdarevic, secretarul federal iugoslav pentru afacerile externe, și secretarul de stat american. În cadrul întrevederilor, s-a reliefat că relațiile bilaterale se dezvoltă favorabil, părțile fiind interesate în promovarea lor în continuare, pe o bază stabilă și relevantă agenția Taniug. R. Dizdarevic a subliniat că aceste raporturi trebuie să se fundamenteze pe respectarea independenței, suveranității, egalității, neamestecului în treburile interne, ținîndu-se pe deplin seama de deosebirile privind politica internă și poziția în probleme internaționale.

ROMA 18 (Agerpres) — Din inițiativa Comitetului de Luptă împotriva războiului nuclear în Sicilia, la Palermo a avut loc o reuniune pe tema „Întărirea păcii în zona Mării Mediterane”. Participanții au subliniat că nu există sarcină mai actuală în prezent ca întărirea păcii și dezvoltarea unei ample cooperări internaționale în această zonă și au cerut oprirea amplasării de rachete nucleare pe continentul european și desființarea bazelor militare din țările mediteraneene. A fost adoptată o declarație în care Organizația Națiunilor Unite este chemată să sprijine crearea în Mediterana a unei zone de pace, liberă de arme nucleare.

DELHI 18 (Agerpres) — În dezbateri, demostreațiile anti-rasiste au aploare, iar în unele regiuni și așezări urbane se desfășoară acțiuni de sabotare a activităților economice, destinate să determine regimul de la Pretoria să-și modifice atitudinea față de populația de culoare.

JOHANNESBURG 18 (Agerpres) — Peste 1.000 de persoane din rîndul populației de culoare au fost ucise în R.S.A., în ultimele 16 luni, în cursul acțiunilor care au marcat lupta împotriva politicii de apartheid. Aproximativ jumătate din numărul de victime menționat și-au pierdut viața în perioada care a trecut de la impunerea stării de urgență, de către autoritățile rasiste, la 2 iulie acest an, în orașele și așezările în care mișcarea pentru drepturi politice și sociale a populației se manifestă cu cea mai mare putere.

LA MOSCOVA 18 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a invitat membrii Consiliului de Securitate să ia în considerare în mod serios situația din sudul Libanului și să reflecteze asupra acțiunilor ce ar putea fi adoptate, fie individual, fie colectiv, pentru a facilita aplicarea mandatului UNIFIL (Forța Interimară a ONU în Liban) și asigurarea păcii și a unei situații normale în această regiune.

În raportul secretarului general al O.N.U. asupra activităților UNIFIL, prezentat Consiliului de Securitate, se subliniază că retragerea UNIFIL ar antrena „o recrudescență catastrofală a violenței” în sudul Libanului.

ARĂTÎND că, în pofida dificultăților întinse, UNIFIL este un important factor stabilizator în sudul Libanului, raportul precizează că cel mai bun mijloc de a asigura calmul în această regiune implică retragerea totală a forțelor israeliene din sudul Libanului. În absența unei astfel de evoluții, celelalte soluții nu sînt deloc promițătoare, se arată în raport.

UNIFIL, care a fost desfășurată în sudul Libanului din

Incheierea lucrărilor celei de-a 41-a ședințe (extraordinare) a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

MOSCOVA 18 (Agerpres) — Măscari s-au încheiat în Moscova lucrările celei de-a 41-a ședințe (extraordinare) a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. Delegația țării noastre a fost condusă de tovarășul Constantin Discălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului. La încheierea lucrărilor au fost adoptate documente în problemele care s-au aflat pe ordinea de zi.

Conducătorii delegațiilor țării noastre au semnat protocolul celei de-a 41-a ședințe (extraordinare) a sesiunii C.A.E.R.

O declarație a secretarului general al C.C. al P.C.U.S.

MOSCOVA 18 (Agerpres) — Secretarul general al C.C. al P.C.U.S., M. Gorbaciov, a primit, la 18 decembrie, pe copreședintele american al mișcării internaționale „Medicii lumii pentru preîntîmpinarea unui război nuclear”, profesorul B. Lown, anunțat agenția T.A.S.S. Cu acest prilej, Mihail Gorbaciov a subliniat că pacea edificată pe amenințarea cu arma nucleară este o pace fragilă. Întărirea ei prin acumularea de armamente, terestre sau cosmice, este imposibilă. Nimeni nu a inventat încă un model mai sigur și mai eficient de relații între state decât înțelegerea și colaborarea în condiții de pace și securitate reciprocă.

Referindu-se la întâlnirea de la Geneva cu președintele S.U.A., M. Gorbaciov a arătat că

Acțiuni și luări de poziție împotriva curselor înarmărilor nucleare

MADRID 18 (Agerpres) — O demonstrație pentru pace și dezarmare, pentru retragerea Spaniei din N.A.T.O. s-a desfășurat la Madrid. După cum relevă agențiile Associated Press și France Press, participanții la demonstrație au organizat un lanț uman, întinzîndu-se pe o distanță de peste trei km, în semn de protest împotriva prezenței Spaniei în N.A.T.O.

Participanții au cerut organizarea unui referendum în care electoratul să-și spună deschis opinia în problema participării sau neparticipării țării la acest pact militar.

ROMA 18 (Agerpres) — Din inițiativa Comitetului de Luptă împotriva războiului nuclear în Sicilia, la Palermo a avut loc o reuniune pe tema „Întărirea păcii în zona Mării Mediterane”. Participanții au subliniat că nu există sarcină mai actuală în prezent ca întărirea păcii și dezvoltarea unei ample cooperări internaționale în această zonă și au cerut oprirea amplasării de rachete nucleare pe continentul european și desființarea bazelor militare din țările mediteraneene. A fost adoptată o declarație în care Organizația Națiunilor Unite este chemată să sprijine crearea în Mediterana a unei zone de pace, liberă de arme nucleare.

DELHI 18 (Agerpres) — În dezbateri, demostreațiile anti-rasiste au aploare, iar în unele regiuni și așezări urbane se desfășoară acțiuni de sabotare a activităților economice, destinate să determine regimul de la Pretoria să-și modifice atitudinea față de populația de culoare.

JOHANNESBURG 18 (Agerpres) — Peste 1.000 de persoane din rîndul populației de culoare au fost ucise în R.S.A., în ultimele 16 luni, în cursul acțiunilor care au marcat lupta împotriva politicii de apartheid. Aproximativ jumătate din numărul de victime menționat și-au pierdut viața în perioada care a trecut de la impunerea stării de urgență, de către autoritățile rasiste, la 2 iulie acest an, în orașele și așezările în care mișcarea pentru drepturi politice și sociale a populației se manifestă cu cea mai mare putere.

LA MOSCOVA 18 (Agerpres) — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a invitat membrii Consiliului de Securitate să ia în considerare în mod serios situația din sudul Libanului și să reflecteze asupra acțiunilor ce ar putea fi adoptate, fie individual, fie colectiv, pentru a facilita aplicarea mandatului UNIFIL (Forța Interimară a ONU în Liban) și asigurarea păcii și a unei situații normale în această regiune.

În raportul secretarului general al O.N.U. asupra activităților UNIFIL, prezentat Consiliului de Securitate, se subliniază că retragerea UNIFIL ar antrena „o recrudescență catastrofală a violenței” în sudul Libanului.

ARĂTÎND că, în pofida dificultăților întinse, UNIFIL este un important factor stabilizator în sudul Libanului, raportul precizează că cel mai bun mijloc de a asigura calmul în această regiune implică retragerea totală a forțelor israeliene din sudul Libanului. În absența unei astfel de evoluții, celelalte soluții nu sînt deloc promițătoare, se arată în raport.

UNIFIL, care a fost desfășurată în sudul Libanului din

DIN ȚARILE SOCIALISTE

U.R.S.S.: Extinderea și modernizarea transporturilor

Dezvoltarea permanentă a instalarelor Uniunii Sovietice a permis ca 85 la sută din transporturile de mărfuri și aproximativ 45 la sută din transporturile de călători să se realizeze pe magistralele feroviare. În marile orașe, o tot mai importantă pondere în transportul de călători capătă metroul. Numai în 1984, metroul din cele șapte mari orașe sovietice care dispun de acest mijloc au transportat 4 miliarde de pasageri. Rămînd în acest vast domeniu de activitate, respectiv al transporturilor feroviare, amintim faptul că tinerii sovietici care participă la grandioasa lucrare care este magistrala Baikal — Amur au raportat, recent, instalarea bornei nr. 1 a liniei ferate care va lega magistrala Baikal — Amur de Iakutia — capitala celei mai mari republici autonome din U.R.S.S. — un adevărat deopot de bogății naturale:

BULGARIA: Dezvoltarea industriei construcțiilor de nave

Industria constructoare de nave din Bulgaria capătă o preponderanță tot mai mare în economia țării. Pe plus, instalațiile navale din Varna, Ruse și Burgas se construiesc noi tipuri de nave atât pentru flota fluvială și maritimă bulgară, cit și pentru export. La combinatul de construcții de nave „G. Dimitrov” din Varna a început producția în serie a navelor maritime cu un deplasament de 25.000, 30.000 și unii tanc destinați transportului de produse petroliere și vitează sportivă și liere lichide. Mășinile de construcție și este integral automatizat, fiind supravegheat de punctele de comandă ale instalațiilor de încălzire și descărcare a navei sint telexnavale. La șantierele de construcție de nave maritime de 5.000 tone și 3.000 tone de tipul fluvial-umar, specialiștii bulgari construiesc nave sint telexnavale. La șantierele de construcție de nave maritime de 5.000 tone și 3.000 tone de tipul fluvial-umar, specialiștii bulgari construiesc nave sint telexnavale. La șantierele de construcție de nave maritime de 5.000 tone și 3.000 tone de tipul fluvial-umar, specialiștii bulgari construiesc nave sint telexnavale.

R.D. GERMANĂ: Șantiere ale tineretului

Brigăzile de tineret din R.D. Germană sînt prezente pe toate șantierele marilor obiective economice ale actualului cincinal. Peste un milion de tineri au participat, numai în acest an, la construcțiile din industrie și agricultură. În mod deosebit, tinerii contribuie la mișcarea de reconstrucție și modernizare a capitalei țării. În prezent, pe șantierele de construcție ale Berlinului lucrează peste 18.000 de tineri veniți din toate colțurile țării și din țările vecine. În ultimii zece ani, valoarea lucrărilor efectuate în Berlin de tinerii constructori a depășit 13 miliarde mărci. Numai anul trecut au participat în folosință aici 23.000 de locuințe, școli cu 280 clase și cabine, 12 săli de sport, 10 magazine universale precum și noua clădire a Teatrului de estradă. Printre importanțele obiective economice aflate în curs de construcție și modernizare a capitalei țării se află complexul aglomeraționar de pe râul Havel, șantierele de electrificare a șoselelor de cale ferată etc. De asemenea, în toate întreprinderile industriale și agricole, tinerii participă la acțiunile de modernizare și automatizare a proceselor de producție, iar în agricultură funcționează în prezent numeroase șantiere ale tineretului, unde muncesc peste 80.000 de tineri. Aceste șantiere, constituite, indiscutabil, o verificare a școlii de educare a tineretului în spiritul muncii și responsabilității sociale.

CHEOSLOVACIA: Preocupări în domeniul energiei

În R.S. Cehoslovacă se acordă o importanță deosebită folosirii cu eficiență sporită a resurselor energetice ale riurilor de corone în hidrocentrale mici și exploatarea unor hidrocentrale cu putere instalată de 10.000 kW. Fiecare kW de energie produsă în asemenea centrale economisește un kilogram de lignit. Specialiștii apreciază că centralile hidroelectrice mici reprezintă cea mai ieftină sursă de energie. S-a fără încredințarea că, în mări, care vor realiza o producție anuală de peste 1.000 kWh de energie electrică. De asemenea, în ultimii ani se face tot mai simțită folosirea intensă a energiei solare în economia națională, în special în unitățile necesită agricultură și zootehnie. În cursul acestui cincinal, în țările socialiste și muncistărilor S.U.A. s-a estimat că resursele hidraulice permit să se realizeze o economie de peste 10.000 tone de petrol anual. În următorul cincinal, cifra va crește și va ajunge la 200.000 tone.

POLONIA: Cantități sporite de cărbune

Industria extractivă poloneză este una din ramurile de bază ale economiei țării, extracția de cărbune ocupînd un loc prioritar în cadrul acestei ramuri tradiționale poloneze. De la începutul anului curent, în Polonia au fost extrase la suprafață 128,3 milioane tone de cărbune, destinate atât necesarului pe plan intern, cit și pentru export. Succese însemnate au înregistrat minele de lignit, unde au fost obținute 4,2 milioane tone, într-o singură lună și 40 milioane tone de lignit în anul 1985. Producția de lignit pe primele opt luni ale acestui an a fost de 4,6 milioane tone, mai mare, comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent. Dezvoltarea minerului în Polonia este pusă în evidență și de faptul că în cel 40 de ani de existență a puterii populare, peste patru ori, de la 155.000 tone pe zi, în anul 1945, la 630.000 tone pe zi în 1984.

UNGARIA: Economisirea materiilor prime și combustibililor

Una dintre direcțiile fundamentale ale dezvoltării economice a R.P. Ungariei este creșterea eficienței economice a constituției utilizarea cit mai rațională a materiilor prime și combustibililor. Un accent însemnat se pune pe realizarea de economii, prin modernizarea și perfecționarea prinderilor consumatoare, pentru economisirea echivalentului de aproximativ 400.000 tone de țefei. În vederea atingerii acestui obiectiv se are în vedere nu numai înlocuirea titelului cu gaze naturale, ci mai ales utilizarea eficientă a energiei biomaselor, energiei geotermice, a surselor de energie regenerabile. Un exemplu concludent în această direcție îl constituie Combinatul metalurgic de la Dunaiaváros unde a fost dată în funcțiune prima capacitate industrială din țară pentru producerea de gaze, care produce o materie primă cu un bogat conținut de fier. În ficcare an se vor utiliza aproximativ șase milioane tone zgură depozitate.

Grupaj realizat de ALEXANDRU IANCU

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P.C. DIN URUGUAY

MONTEVIDEO 18 (Agerpres) — La Montevideo s-au deschis lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist din Uruguay. Participă aproximativ 2.600 de delegați naționali, precum și invitați de peste hotare. Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Ion Bucur, membru al C.C. al P.C.R. În raportul său, secretarul general al P.C. din Uruguay, Rodney Arismendi, a definit principalele linii strategice și tactice

pe care partidul va trebui să le urmeze în vederea aprofundării democrației și întărirea unității Frontului Amplu, din care face parte și Partidul comunist. Referindu-se la problemele internaționale, el a subliniat că principala preocupare a popoarelor este astăzi încetarea curselor înarmărilor, trecerea la măsuri de dezarmare și înlăturarea pericolului unui război nuclear nimeritor.

Pentru o mai mare stabilitate a relațiilor Est-Vest

BRUXELLES 18 (Agerpres) — La sfîrșitul sesiunii Consiliului Ministerial al C.E.E., desfășurată la Bruxelles, la care au participat miniștrii de externe ai Spaniei și Portugaliei, a fost dată publicității o declarație în care se reafirmă necesitatea de a se acționa „pentru o mai mare stabilitate în relațiile Est-Vest, care să permită o cooperare largă și aprofundată cu toate țările Europei răsăritene”, transmis a-

gențiile France Presse și Associated Press.

Totodată, a fost exprimată speranța în negocierile sovieto-americane de la Geneva, vor duce la compromisuri rezonabile, echilibrate și verificabile” în domeniile armelor nucleare și spațiale, astfel încît S.U.A. și U.R.S.S. să-și reducă arsenalele atomice, inclusiv armele cu rază medie de acțiune la cel mai scăzut nivel posibil”.

PE SCURT

● LA MOSCOVA au fost semnate acordul cu privire la schimbarea de mărfuri și plățile între U.R.S.S. și R.P. Ungarie pe perioada 1986-1990, precum și protocolul referitor la schimbările comerciale bilaterale pe anul 1986, relatează agenția T.A.S.S.

● AGENȚIA V.N.A. informează că la Hanoi s-a desfășurat plenara C.C. al P.C. din Vietnam, în cadrul căreia a fost analizat modul de realizare a planului de dezvoltare economică și socială pe anul 1985 și au fost definite orientările și sarcinile dezvoltării social-economice în 1986, primul an al planului cincinal 1986-1990. Le Duân, secretarul general al partidului, a rostit o cuvîntare.

● MARTI a avut loc, la Palatul Elysee, o nouă întâlnire franco-vest-germană la nivel înalt. Informind despre convorbirile dintre președintele Franței, François Mitterrand și cancelarul R.F.G., Helmut Kohl, agenția France Presse a evidențiat că „într-o atmosferă de bună înțelegere și de înțelegere reciprocă, cele două părți au fost numeroase pe parcursul anului 1985”.

● Este evidențiat, astfel, poziția diferită a celor două țări față de proiectul american „inițiativa de apărare strategică”, menționîndu-se că, în cel privește „războiul stelelor”, conducerea franceză „refuză să participe la un plan militar spațial care nu ar face decît să agraveze tensiunea internațională și ar plasa Franța într-o poziție subalternă”. Fricțiuni există, de asemenea, și în domeniul monetar — relevă A.F.P.

● PRIMUL MINISTRU AL INDIIEI, Rajiv Gandhi, și președintele Pakistanului, Mohammad Zia-ul-Haq, aflat în vizită

Rezervație naturală

Rezervația de animale și plante din Kronok, în Peninsula Cukotka din Extremul Orient, a primit din partea UNESCO statutul special de „zonă protejată a biosferei” în cadrul rezervației naturale, cea mai mare din U.R.S.S., are aproximativ un milion ha de teren pe continent, la care se adaugă zona adiacentă pînă la trei mii marine în apele Oceanului Pacific. În această zonă se află nouă vulcani activi, gheizere, ghetare și numeroase aparate de sononi. În cadrul bogatei flore se numără păduri dese de cedri și copaci pitici, precum și ierburile ce pot atinge înălțimi de trei metri. În rezervație sînt asigurate condiții bune pentru înmulțirea și creșterea animalelor și a plantelor.

● LA SEDIUL CULTURAL ROMÂN DIN VIENNA a avut loc o manifestare dedicată centenarului nașterii lui Liviu Rebreanu. A fost prezentată o comunicare privind rolul și locul marelui scriitor în literatura contemporană românească și universală. Un grup de studenți de la Institutul de romanistică a Universității din Viena a prezentat, în limba română, referate asupra principalelor opere ale scriitorului.

● ERICH HONECKER, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit miercuri, la Berlin, pe Gerhard Schroeder, membru al fracțiunii P.S.D. în Bundestagul vest-german, candidat al Partidului Social-Democrat la funcția de prim-ministru al landului Saxonia Inferioară, în alegerile regionale din 1986, informează agenția A.D.N. În timpul primirii, abordîndu-se probleme actuale ale situației internaționale, a fost subliniat că dezvoltarea păcii constituie sarcina cea mai importantă a contemporaneității și că ea poate fi asigurată pe calea acordurilor, a acțiunilor constructive și responsabile ale tuturor statelor și a

Violența pe micul ecran

În interval de o oră, pe ecranele televiziunii americane apar în medie 16 scene de violență. Aceasta este concluzia unui raport elaborat de Organizația Internațională a Ziariştilor citat de publicația „Les Nouvelles de VOI”. Potrivit unei anchete efectuate în opt țări occidentale, 70 la sută din programele în care sînt prezentate scene deosebite de violență sînt producții americane. Războiul este o temă la ordinea zilei. Se prezintă, în genere, diverse variante ale „războiului stelelor”, în care apar extraterestri, dar și între tabere dușmane de pe Terra. În context, publicitatea amintită o remarcă făcută în ziarul „L'Humanité” în sensul că propaganda pentru ghera culturală violentă și al războiului, tot mai intens în țările occidentale, a avut drept rezultat, între altele, creșterea vertiginoasă a vinzării de jucării „războinice”.

de toate

O punte peste Gibraltar?

În decursul următorilor 30 de ani, vișul construitului unei „punți” între Europa și Africa, mai exact între Spania și Maroc, ar putea să devină realitate, a declarat, la o conferință presă la Madrid, un reprezentant al Societății spaniole pentru studiul unei legături permanente peste strîmtoarea Gibraltar (Seceg). El a precizat că oamenii de știință spanioli și marocani studiază problema respectivă încă din anul 1980, și căută să stabilească care sînt condițiile tehnice necesare realizării proiectului. Se apreciază

că realizarea unui tunel subteran sau a unui pod este îngreunată de faptul că în zonă se întind două plăci continentale, care se află în continuă mișcare, cu o viteză de cîteva centimetri anual. Ca urmare a acestui fapt, Seceg efectuează de mai mulți ani și cercetări geologice pentru a stabili cu precizie sensul și dimensiunile acestei mișcări.

Succes deloc întimplător

Cunoscutul cîntăreț de culoare american Stevie Wonder a dat recent o serie de concerte la Londra, care s-au bucurat de un succes imens. Săptămînații britanic „The Sunday Times” îi denumește „Superstar-idealist” sau „imbinare de efecte electronice și emoții autentice”, încercînd să-i definească personalitatea. În prezentarea care precedă interviului publicat în ziarul amintit se remarcă faptul că, în ultimul timp, Stevie a adoptat o poziție tot mai militantă, impunînd, prin popularitatea cîntecelor sale, scrutarea mai riguroasă a unor realități sociale-politice reprobatibile: discriminarea rasială, foametea, boala, amenințările războiului nuclear. Declanșînd o adevărată campanie de masă, el a reușit, între altele, ca ziua de 20 ianuarie — data nașterii militanților de culoare asasinat Martin Luther King — să fie marcată ca sărbătoare națională în Statele Unite.